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บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 
                    การวิจยัเร่ืองความคิดเห็นของผูป้กครองนกัเรียนท่ีมีต่อการเรียนการสอนภาษาจีนใน
โรงเรียนเตก็ก่าดรุณธรรม มีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษา ความคิดเห็นของผูป้กครองท่ีมีต่อการเรียนการ
สอนภาษาจีน และศึกษาปัญหา ขอ้เสนอแนะของผูป้กครองท่ีมีต่อการจดัการเรียนการสอนภาษาจีน 
ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลน าเสนอเป็น 3 ตอน ดงัน้ี 

      4.1ข้อมูลส่วนบุคคลของผู ้ปกครองนักเรียน โรงเรียนเต็กก่าดรุณธรรม เก่ียวกับ
สถานภาพส่วนบุคคลและอ่ืนๆ 

      4.2 ความคิดเห็นของผูป้กครองนกัเรียนต่อการเรียนการสอนภาษาจีนในดา้นประโยชน์
และความส าคญัของภาษาจีน ดา้นการจดัการเรียนการสอน ดา้นผลกระทบการเรียนการสอน ดา้น
ความพึงพอใจของการบริหารจดัการ และดา้นความคาดหวงั 

     4.3 ปัญหา และขอ้เสนอแนะ 
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4.1  ผลการวเิคราะห์ข้อมูลส่วนบุคคลของของผู้ตอบแบบสอบถาม 
      ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัลกัษณะส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถาม ปรากฏวา่ตามตาราง 4.1  
ตอนท่ี 1 การส ารวจสภาพทัว่ไปของผูป้กครองนกัเรียน 
 
ตารางที ่4.1 สภาพทัว่ไปเก่ียวกบัผูป้กครอง 
 

การส ารวจสภาพทัว่ไปเกีย่วกับผู้ปกครอง จ านวน ร้อยละ 

1. ท่านเกีย่วข้องกบันักเรียนในฐานะ   

      บิดา-มารดา 91 84.25 

      ญาติ 17 15.75 

2. เป็นผู้ปกครองระดับ   

     อนุบาล 34 31.48 

     ประถม 59 54.64 

     ทั้งระดบัอนุบาลและประถม 15 13.88 

3. อายุ   

     30 ปี ลงมา 16 14.82 

     30-40 ปี 50 46.29 

     41-50 ปี 27 25 

     51 ปี 15 13.89 
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ตารางที ่4.1 ( ต่อ) 
 

การส ารวจสภาพทัว่ไปเกีย่วกับผู้ปกครอง จ านวน ร้อยละ 

4. ระดับการศึกษาสูงสุดของท่าน   

        ประถมและมธัยมศึกษา 59 54.62 

        ปวส, อนุปริญญา 26 24.07 

        ปริญญาตรีข้ึนไป 23 21.31 

5. อาชีพ   

        ส่วนตวั 91 84.25 

        ขา้ราชการ 17 15.75 

6. เหตุผลที่ท่านส่งบุตรหลานเข้าโรงเรียนนี้   (ตอบไดม้ากกวา่  1  ค  าถาม) 
       บา้นใกลโ้รงเรียน 14 12.96 

      โรงเรียนมีช่ือเสียงดา้นการเรียนดี 39 36.11 

      มีญาติพี่นอ้งเรียนอยูท่ี่โรงเรียนน้ี 13 12.03 

     สะดวกในการรับส่งท่ีโรงเรียน 40 37.03 

     เป็นโรงเรียนของสมาคมฯ 19 17.59 

      มีการเรียนการสอนภาษาจีน 87 80.55 

     อ่ืนๆ 14 12.96 
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ตารางที ่4.1 ( ต่อ) 
 

การส ารวจสภาพทัว่ไปเกีย่วกับผู้ปกครอง จ านวน ร้อยละ 

7. ถ้าท่านมีบุตรหลานคนต่อไปท่านจะส่งบุตรหลานมา

เรียนที่โรงเรียนอกีหรือไม่ 

  

     ใหเ้รียน 69 63.88 

     ไม่ใหเ้รียน 1 0.92 

      ยงัไม่แน่ใจ 38 35.20 

8. ความสามารถด้านภาษาจีนของท่าน   

     อ่าน,เขียน,พดู,ฟังไม่ไดเ้ลย 74 68.51 

     พออ่าน,เขียน,พดู,ฟังไดบ้า้ง 31 28.70 

     อ่าน,พดู,ฟังไดดี้ 3 2.79 

9. ท่านประทบัใจโรงเรียนแห่งนีใ้นเร่ือง   (ตอบไดม้ากกวา่  1  ค  าถาม) 
     ความมีระเบียบวนิยั 31 28.70 

     ความเขม้แขง็ทางวชิาการ 29 26.85 

    การมีการสอนวชิาภาษาจีน 78 72.22 

    อ่ืนๆ 
6 5.55 
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ตารางที ่4.1 (ต่อ) 
 

การส ารวจสภาพทัว่ไปเกีย่วกับผู้ปกครอง จ านวน ร้อยละ 

10. ท่านคิดว่าโรงเรียนแห่งนี้ควรปรับปรุงในเร่ืองใดบ้าง   (ตอบไดม้ากกวา่  1  ค  าถาม) 
        การบริหารจดัการ 26 24.07 

        การสอนของครู 57 52.77 

        ความเอาใจใส่ต่อนกัเรียนในการเรียนภาษาจีน 56 51.85 

        ความสัมพนัธ์กบัชุมชน 14 12.96 

        ความสะอาดและความเป็นระเบียบภายในโรงเรียน 39 36.11 

        อ่ืนๆ 26 24.07 

 
        จากตารางท่ี 4.1 พบว่าผูป้กครองส่วนใหญ่เก่ียวขอ้งกบันักเรียนในฐานะบิดามารดา     
เป็นผูป้กครองระดับประถมศึกษา    มีอายุระหว่าง 30-40 ปี   การศึกษาสูงสุดคือประถมและ
มธัยมศึกษา ประกอบอาชีพส่วนตวั เหตุผลท่ีส่งบุตรหลานเขา้เรียนท่ีโรงเรียนน้ีเพราะมีการเรียนการ
สอนภาษาจีน และหากมีบุตรหลานคนต่อไปก็จะใหม้าเรียนท่ีโรงเรียนน้ี ความสามารถดา้นภาษาจีน
ของผูป้กครองส่วนใหญ่ไม่สามารถ อ่าน , เขียน , พูด และฟังไดเ้ลย   ความประทบัใจในโรงเรียนน้ี
คือมีการสอนวชิาภาษาจีน และเร่ืองท่ีควรปรับปรุงคือการสอนของครู 
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4.2  ความคิดเห็นของผู้ปกครองนักเรียนต่อการเรียนการสอนภาษาจีนและกบัการบริหารโรงเรียน 

   ในดา้นประโยชน์และความส าคญัของภาษาจีน ดา้นการจดัการเรียนการสอน ดา้น
ผลกระทบการเรียนการสอน ดา้นความพึงพอใจของการบริหารจดัการ และดา้นความคาดหวงัของ
ผูป้กครอง ของผูต้อบแบบสอบถาม ปรากฏตามตาราง 4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.6  และ 4.7 
ตอนท่ี 2 แบบสอบถามวดัความคิดเห็นของผูป้กครองท่ีมีต่อการเรียนการสอนภาษาจีนในโรงเรียน 
 
ตารางที ่4.2  ดา้นประโยชน์ ความส าคญั และความจ าเป็นของภาษาจีน 
 

  
      จากตารางท่ี 4.2 พบว่า ด้านประโยชน์ ความส าคญั และความจ าเป็นของภาษาจีน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก (X= 3.83 , S.D. = 0.10)  เม่ือพิจารณาเป็นรายขอ้ปรากฏวา่ผูป้กครองคิดวา่
ในอนาคตการเรียนภาษาจีนมีความส าคญั อยูใ่นระดบัมากท่ีสุด (X= 4.26 , S.D. = 0.66) รองลงมา
คือ ภาษาจีนมีความส าคญัเช่นเดียวกบัภาษาองักฤษอยูใ่นระดบัมาก (X = 3.92 , S.D. = 0.74)  และ
ภาษาจีนมีความจ าเป็นต่อการด าเนินการดา้นอาชีพอยูใ่นระดบัมากในล าดบัสุดทา้ย (X= 3.48 , S.D. 
= 0.93)  

(1) ด้านประโยชน์ ความส าคัญ และความจ าเป็นของ
ภาษาจีน 

𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

1.ท่านคิดวา่ภาษาจีนมีความจ าเป็นต่อการด าเนินการดา้น
อาชีพของท่านเพียงใด 

3.48 0.93 มาก 6 

2.ท่านคิดวา่การเรียนภาษาจีนมีประโยชน์ต่อการเรียน
เสริมสร้างใหป้ระกอบอาชีพมากเพียงใด 

3.84 0.67 มาก 3 

3.ท่านคิดวา่ภาษาจีนมีความส าคญัเช่นเดียวกบัภาษาองักฤษ
เพียงใด 

3.92 0.74 มาก 2 

4.ท่านคิดวา่ภาษาจีนเป็นส่ือในการเรียนรู้วทิยาการต่างๆ 
เพียงใด 

3.69 0.74 มาก 5 

5.ท่านคิดวา่การเรียนภาษาจีนเป็นพื้นฐานในการเรียน
ระดบัสูงเพียงใด 

3.83 0.66 มาก 4 

6.ในฐานะท่ีท่านเป็นผูป้กครองท่านคิดวา่ในอนาคตการ
เรียนภาษาจีนมีความส าคญัมากเพียงใด 

4.26 0.66 มากท่ีสุด 1 

รวม 3.83 0.10 มาก  
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ตารางที ่4.3  ดา้นการจดัการเรียนการสอนภาษาจีน 
 

 

 

 

(2) ด้านการจัดการเรียนการสอนภาษาจีน 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

7.การท่ีโรงเรียนเต็กก่าดรุณธรรมจัดการเรียนการสอนตาม
หลกัสูตรกระทรวงศึกษาธิการ โดยมีวิชาภาษาจีนเป็นวิชานอก
หลกัสูตรและไม่มีผลต่อการสอบได ้– สอบตกของนกัเรียนท่าน
เห็นดว้ยเพียงใด 

4.26 
 

1.31 มากท่ีสุด 2 

8.ท่านคิดว่าการสอนภาษาจีนสัปดาห์ละ 10 คาบ (คาบละ 50 
นาที) มีความเหมาะสมเพียงใด 

3.26 1.21 ปานกลาง 10 

9.ท่านคิดว่าการเรียนภาษาจีน มีผลต่อการเรียนการสอนวิชา
สามญัทั้ง 8 กลุ่มสาระ เพียงใด 

3.19 1.23 ปานกลาง 11 

10.ท่านเห็นด้วยเพียงใดท่ีครูสอนภาษาจีนควรเป็นครูเจ้าของ
ภาษาโดยตรง พดูภาษาไทยได ้และตอ้งมีความรู้ในหลกัการสอน
เป็นอยา่งดี 

4.26 1.29 มากท่ีสุด 1 

11.ท่านเห็นดว้ยเพียงใดท่ีโรงเรียนใชก้ารสอนภาษาจีน เพื่อเป็น
ส่ือในการฟัง – พดู และสนทนาในชีวติประจ าวนัได ้

3.97 1.29 มาก 3 

12.ท่านเห็นดว้ยกบัการสอนภาษาจีน โดยใชกิ้จกรรมสนุกสนาน
มากกวา่การสอนใหท้่องจ าเพียงใด 

3.79 1.31 มาก 4 

13.ท่านเห็นดว้ยกบัการสอนภาษาจีนโดยใชก้ารสะกดออกเสียง
ดว้ยอกัษรโรมนั เพื่อท าใหก้ารเรียนภาษาจีนง่ายข้ึนเพียงใด 

3.74 1.24 มาก 5 

14.ท่านเห็นด้วยกับการใช้ส่ือท่ีพบเห็นในชีวิตประจ าวนั เช่น
หนังสือพิมพ์ แผ่นภาพ ป้าย ข้อความโฆษณาในเอกสารต่างๆ
หรือ ของจริงมาใชใ้นการสอนภาษาจีนเพียงใด 

3.71 1.28 มาก 6 
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ตารางที ่4.3 (ต่อ) 

 
   จากตารางท่ี 4.3 พบว่า ดา้นการจดัการเรียนการสอนภาษาจีน ภาพรวมอยู่ในระดบัมาก             

(X= 3.67 , S.D. = 0.03) เม่ือพิจารณาเป็นรายขอ้ปรากฏวา่ ผูป้กครองเห็นดว้ยท่ีครูสอนภาษาจีนควร
เป็นครูเจา้ของภาษาโดยตรง พูดภาษาไทยได ้และตอ้งมีความรู้ในหลกัการสอนเป็นอย่างดี อยู่ใน
ระดบัมากท่ีสุด (X= 4.26 , S.D. = 1.29) รองลงมาคือ การท่ีโรงเรียนเต็กก่าดรุณธรรมจดัการเรียน
การสอนตามหลกัสูตรกระทรวงศึกษาธิการ โดยมีวิชาภาษาจีนเป็นวิชานอกหลกัสูตรและไม่มีผล
ต่อการสอบได้ –สอบตกของนักเรียนท่านเห็นดว้ยเพียงใด อยู่ในระดบัมากท่ีสุดเป็นล าดบัท่ีสอง      
(X= 4.26 , S.D. = 1.31) และคิดวา่การเรียนภาษาจีน มีผลต่อการเรียนการสอนวิชาสามญัทั้ง 8 กลุ่ม
สาระเพียงใด  อยูใ่นระดบัปานกลางเป็นล าดบัสุดทา้ย (X= 3.19 , S.D. = 1.23) 
 

 

 

 

 

(2) ด้านการจัดการเรียนการสอนภาษาจีน 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

15.ท่านเห็นดว้ยกบัการวดัและประเมินผลวชิาภาษาจีนใชก้าร
สอบขอ้เขียนอยา่งเดียวเพียงใด 

3.30 1.23 มาก 9 

6.ท่านเห็นด้วยกบัการท่ีโรงเรียนเปล่ียนการวดัผลวิชาภาษาจีน
จากการสอบมาเป็นการประเมินจากสภาพจริง ดว้ยการใช้แฟ้ม
สะสมงานตลอดปีมาเป็นเกณฑใ์นการประเมินผลเพียงอยา่งเดียว 

3.53 1.26 มาก 7 

17.ท่านเห็นว่าการเรียนภาษาจีนควรเน้นการสนทนา ในการ
ส่ือสารและเปล่ียนบทสนทนาการสอนของครูมาเนน้ผูเ้รียนเป็น
ศูนย์กลางคือ สอนตามความต้องการ ความสนใจและเน้น 
กิจกรรมเป็นหลกั เพียงใด 

3.46 1.26 มาก 8 

รวม 3.67 0.03 มาก  
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ตารางที ่4.4 ดา้นผลกระทบการเรียนการสอนภาษาจีน 
 

  
     จากตารางท่ี 4.4 พบวา่ ดา้นผลกระทบการเรียนการสอนภาษาจีนภาพรวมอยู่ในระดบั     

ปานกลาง    (X= 3.33 , S.D. = 0.06) เม่ือพิจารณาเป็นรายขอ้ปรากฏวา่ ผูป้กครองคิดวา่ความมีวินยั
และสติปัญญาของนกัเรียนท่ีเรียนภาษาจีนในโรงเรียนเอกชน ดีกวา่ไม่ไดเ้รียนภาษาจีนเพียงใด อยู่
ในระดบัมากสูงสุด    (X= 3.74 , S.D. = 1.34) รองลงมาคือ เห็นดว้ยกบัการท่ีลูกของท่านชอบเรียน
ภาษาจีนเป็นพิเศษมากกวา่ภาษาไทยอยูใ่นระดบัปานกลาง (X= 3.17 , S.D. = 1.21) และคิดวา่การ
การจดัการให้มีการสอนภาษาจีน ในโรงเรียนท่ีเรียนหลกัสูตรภาษาไทย  ไม่มีผลกระทบต่อความ
มัน่คง  หรือการปกครองของสังคมเพียงใด  อยูใ่นระดบัปานกลางในล าดบัสุดทา้ย  (X  =  3.08 ,  
S.D. = 1.49) 
 

 

 

 

 

(3) ด้านผลกระทบการเรียนการสอนภาษาจีน 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

18.ท่านคิดว่าความมีวินยัและสติปัญญาของนกัเรียน
ท่ีเรียนภาษาจีนในโรงเรียนเอกชน ดีกว่าไม่ไดเ้รียน
ภาษาจีนเพียงใด 

3.74 1.34 มาก 1 

19.ท่านเห็นด้วยกับการท่ีลูกของท่านชอบเรียน
ภาษาจีนเป็นพิเศษมากกวา่ภาษาไทย 

3.17 1.21 ปานกลาง 2 

20.ท่านคิดว่าการจดัการให้มีการสอนภาษาจีน ใน
โรงเรียนท่ีเรียนหลกัสูตรภาษาไทย  อาจจะกระทบ
ต่อความมัน่คง หรือการปกครองของสังคมเพียงใด 

3.08 1.49 ปานกลาง 3 

รวม 3.33 0.06 ปานกลาง  
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ตารางที ่4.5 ดา้นความพึงพอใจการบริหารจดัการ 

  
     จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ ดา้นความพึงพอใจในการบริหารจดัการภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก          

(X= 3.68 , S.D. = 0.12) เม่ือพิจารณาเป็นรายขอ้ปรากฏวา่ ผูป้กครองคิดวา่ผูบ้ริหารโรงเรียนท่ีมีการ
สอนภาษาจีน ควรมีวิสัยทศัน์ในการจดัการศึกษาในดา้นวิชาการทั้งภาษาไทย และภาษาจีนเพียงใด 
อยูใ่นระดบัมาก (X= 3.81 , S.D. = 1.28) และมีความพึงพอใจต่อการจดัการเรียนการสอนภาษาจีน
เพียงใด อยูใ่นระดบัมากเช่นกนั (X= 3.55 , S.D. = 1.46) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) ด้านความพงึพอใจการบริหารจัดการ 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

21.ท่านคิดวา่ผูบ้ริหารโรงเรียนท่ีมีการสอนภาษาจีน 
ควรมีทกัษะในการจดัการศึกษาในดา้นวชิาการทั้ง
ภาษาไทย และภาษาจีนเพียงใด 

3.81 1.28 มาก 1 

22.ท่านมีความพึงพอใจต่อการจดัการเรียนการสอน
ภาษาจีนเพียงใด 

3.55 1.46 มาก 2 

รวม 3.68 0.12 มาก  
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ตารางที ่4.6 ดา้นความคาดหวงัท่ีมีต่อการเรียนภาษาจีน 
 

  
     จากตารางท่ี 4.6 พบว่าดา้นความหวงัท่ีมีต่อการเรียนภาษาจีนภาพรวมอยู่ในระดบัมาก             

(X= 3.64 , S.D. = 0.04)  เม่ือพิจารณาเป็นรายขอ้ปรากฏวา่ ผูป้กครองคาดหวงัวา่เม่ือจบการศึกษา
แลว้ จะสามารถไปท างานประกอบอาชีพไดใ้นหลายๆประเทศ อยูใ่นระดบัมากสูงสุด (X = 3.86 , 
S.D. = 1.30) รองลงมาคือ คาดหวงัว่าสามารถใช้ภาษาจีนส่ือสารในชีวิตประจ าวนัและประกอบ
ธุรกิจได ้เป็นอยา่งดีอยูใ่นระดบัมาก (X = 3.72 , S.D. = 1.28)  และคาดหวงัวา่จะให้ไปศึกษาต่อท่ี
ประเทศจีนในระดบัสูงข้ึนไปอีก อยูใ่นระดบัปานกลางเป็นล าดบัสุดทา้ย (X = 3.36 , S.D. = 1.36) 
 

 

 

 

 

 

 

(5) ด้านความคาดหวงัทีม่ีต่อการเรียนภาษาจีน 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

23.มีความคาดหวงัวา่สามารถใชภ้าษาจีนส่ือสาร 
ในชีวติประจ าวนัและประกอบธุรกิจได ้เป็นอยา่งดี 

3.72 1.28 มาก 2 

24.มีความคาดหวงัวา่จะใหไ้ปศึกษาต่อท่ีประเทศจีน 
ในระดบัสูงข้ึนไปอีก 

3.36 1.36 ปานกลาง 3 

25.มีความคาดหวงัวา่เม่ือจบการศึกษาแลว้จะสามารถ
ไปท างานประกอบอาชีพไดใ้นหลายๆประเทศ 
 

3.86 1.30 มาก 1 

รวม 3.64 0.04 มาก  
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ตารางที ่4.7  ระดบัความคิดเห็นของผูป้กครองนกัเรียนท่ีมีต่อการเรียนการสอนภาษาจีนในภาพรวม 
 

  
     จากตารางท่ี 4.7 ผูป้กครองของนักเรียนมีระดับความคิดเห็นต่อการเรียนการสอน

ภาษาจีน ด้านภาพรวมอยู่ในระดับมาก เม่ือพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ด้านท่ีผูป้กครองมีความ
คิดเห็นในระดบัมากท่ีสุด คือ ดา้นประโยชน์ความส าคญั และความจ าเป็นของภาษาจีน รองลงมาคือ 
ด้านความพึงพอใจการบริหารจดัการ และด้านด้านผลกระทบการเรียนการสอนภาษาจีน อยู่ใน
ระดบัปานกลางในล าดบัสุดทา้ย 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านภาพรวม 𝑋̅ S.D ระดบั 
ความคิดเห็น 

ล าดบั 

1. ดา้นประโยชน์ความส าคญั และความจ าเป็นของ
ภาษาจีน 

3.83 0.10 มาก 1 

2. ดา้นการจดัการเรียนการสอนภาษาจีน 3.67 0.03 มาก 3 
3. ดา้นผลกระทบการเรียนการสอนภาษาจีน 3.33 0.06 ปานกลาง 5 
4. ดา้นความพึงพอใจการบริหารจดัการ 3.68 0.12 มาก 2 
5. ดา้นความคาดหวงัท่ีมีต่อการเรียนภาษาจีน 3.64 0.04 มาก 4 

รวม 3.63 0.07 มาก  
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4.3 ปัญหาและข้อเสนอแนะ 
 
ตอนท่ี 3 ปัญหาและขอ้เสนอแนะ 
 

ปัญหา ความถ่ี ขอ้เสนอแนะ ความถ่ี 
-เด็กสามารถท่องจ าไดแ้ต่ไม่สามารถ
อ่านและเขียนได ้
-เด็กไม่ค่อยสนใจภาษาจีนเท่าไหร่ให้
สอนภาษาจีน เท่ากบัภาษาไทย 
-ผูเ้รียนมีปัญหาเก่ียวกบัการอ่าน -เขียน
ภาษาไทย 
-เด็กนกัเรียนไม่สามารถอ่าน-เขียน
ภาษาจีนไดโ้ดยไม่มีภาษาไทยก ากบั 
-การท าการบา้นภาษาจีนนกัเรียนไม่
สามารถท าไดด้ว้ยตนเอง ตอ้งคอยถาม
ผูป้กครองโดยท่ีผูป้กครองบางท่านยงั
อ่านหรือเขียนภาษาไทยดว้ยตนเอง
ไม่ได ้ท าใหเ้ด็กเสียโอกาสในการท า
การบา้น 
-เด็กเขา้ใจยากและบางวชิามนัยากเกิน
ท่ีเด็กจะท าได ้ภาษาจีนผูป้กครองก็ไม่
รู้เร่ือง 
-พื้นฐานดา้นภาษาจีนของเด็กยงัอ่อน
อยู ่ความเอาใจใส่ยงันอ้ยมาก 
-มีครูสอนภาษาจีนไม่เพียงพอกบั
จ านวนนกัเรียน 
-ครูเจา้ของภาษาจีนไม่เก่งภาษาไทยท า
ใหส่ื้อสารกบัเด็กไม่รู้เร่ือง นกัเรียนไม่
เขา้ใจ 

1 
 
1 
 
1 

 
1 

 

 
3 

 

 
 
 
 
 
3 

 

 
1 

 
1 
 

1 
 

 
 

-อยากใหค้รูสอนใหเ้ด็กรู้ตวัอกัษร
ภาษาจีนใหเ้พิ่มมากข้ึน 
-เห็นดว้ยกบัการมีการเรียนการสอน
ภาษาจีน 
-ควรสอนซ่อมการอ่าน-เขียน
ภาษาไทย 
-ใหเ้ร่ิมสอนเหมือนภาษาไทย 
-อยากใหค้รูช่วยก ากบัอยา่งใกลชิ้ด 
-ควรปรับแผนการเรียนภาษาจีนใหมี้
คุณภาพกวา่น้ี และขอใหมี้ภาษาไทย
ก ากบัดว้ย 
-เพิ่มครูภาษาจีนท่ีเป็นเจา้ของภาษา
เป็น      4 คน เพื่อจะไดส้อนทุกชั้น
เรียนใหท้ัว่ถึง 
-ไม่จ  าเป็นวา่ครูภาษาจีนจะเป็นครู
เจา้ของภาษาหรือไม่  แต่ตอ้งส่ือสาร
กบัเด็กนกัเรียน  รู้เร่ือง เขา้ใจ และ
ตอ้งเก่งทั้งสองภาษาดว้ย 
-อยากใหเ้นน้ภาษาไทย ภาษาจีน 
ภาษาองักฤษ และไม่อยากโรงเรียน
เปล่ียนครูบ่อย เพราะนกัเรียนคุน้เคย
กบัครูท่ีเคยสอนมากกวา่ครูใหม่ 
-เนน้วชิาการควบคู่กบักิจกรรม
สร้างสรรค ์

2 
 

3 
 

2 
 

2 
2 
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1 
 
 
 
4 
 
 
 
1 
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ตอนท่ี 3 (ต่อ) 
 

ปัญหา ความถ่ี ขอ้เสนอแนะ ความถ่ี 
-เด็กท าผดิ ท าไม่ได ้มีการลงโทษดว้ย
การตีเด็ก ท าใหเ้ด็กกลวั-เวลาพกัของ
นกัเรียนในบางคร้ังท าใหเ้ด็กมีการ
บาดเจบ็มาบา้นเพราะโดนแกลง้ และมี
การขโมยของในชั้นเรียน 
-เปล่ียนครูผูส้อนหรือลาออกบ่อย เด็ก
บางคนเขา้กบัครูใหม่ไม่ได ้ผูป้กครอง
ไม่อยากใหลู้กมาโรงเรียน 
-ขอใหค้รูช่วยดูแลความสะอาดของ
โรงเรียน หอ้งเรียนไม่สะอาด 
--สภาพแวดลอ้มไม่ร่มร่ืน 
-เด็กเป็นหวดับ่อยมาก 
-หอ้งน ้าไม่เพียงพอ 
-รถท่ีมีอยูบ่ริการไม่ดีและราคาแพง 
 

1 
 
 
 
 
1 
 
 
1 

 
1 
1 
1 
1 
 
 
 
 
 

-มีการประเมินผลการเรียนภาษาจีน 
-ใหท้างโรงเรียนสอนวชิาสามญัทั้ง 8 
กลุ่มสาระ ใหม้ากกวา่น้ี 
-มีส่ือการเรียนการสอนใหม้ากข้ึน จดั
กิจกรรมในการสร้างทกัษะให้
นกัเรียนเขา้ใจภาษามากข้ึน 
-สอนใหน้กัเรียนพดูสุภาพและมีหาง
เสียงมากข้ึน 
-เวลาเด็กเล่นท่ีสนามเด็กเล่นอยากให้
มีครูดูแล 
-ดูแลเอาใจใส่เด็กนกัเรียนให้มากกวา่
น้ี 
-มีการรณรงคใ์หใ้ชข้ยะนอ้ยลง 
-สร้างหอ้งน ้าเพิ่มและปรับภูมิทศัน์ 
-อยากใหโ้รงเรียนขยายเส้นทางจดัรถ
รับส่งนกัเรียนใหม้ากข้ึน 
-ส ารวจเด็กท่ีเป็นหวดัในหอ้งเรียน
แลว้แจง้ผูป้กครองใหห้ยดุเรียนเพื่อ
ไม่ใหติ้ดหวดักนั 
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